

Cuvânt Înainte

Imaginează-ți raiul... Gândește-te cum ar fi să înțelegi cu adevărat ce reprezintă el! Experiența m-a învățat că foarte mulți oameni din întreaga lume ar fi dispuși să se prezinte pentru a asculta o prelegere pe tema raiului. Foarte mulți dintre ei sunt dispuși să citească lucrări despre rai. Indiferent dacă recunosc acest lucru sau nu, practic toți oamenii își doresc să știe cum va fi viața după moarte. La urma urmelor, rata mortalității pe pământ este de sută la sută!

După ce am publicat cartea *90 de minute în rai: O poveste adevărată despre viață și moarte*, în care mi-am descris experiența în timpul căreia un camion uriaș cu 18 roți a trecut peste mine, după care am fost declarat mort timp de 90 de minute, timp în care am făcut o vizită în rai – foarte mulți oameni m-au întrebat de ce nu am descris mai pe larg raiul. Adevărul este că eu am descris în carte tot ce mi s-a întâmplat cât timp m-am aflat acolo, dar nimic mai mult. Orice alte informații mi s-ar fi părut false și nelalocul lor. Ceea ce am experimentat eu a reflectat perfect ceea ce susține Biblia despre rai. De altfel, astfel de crâmpie din lumea de dincolo au fost experimentate de foarte mulți alți creștini. Reacțiile oamenilor la poveștile lor personale sunt extrem de variate, mergând de la o neîncredere absolută de tip fariseic și până la o acceptare oarbă. Unii oameni de știință au reacții pline de condescendență, de aroganță sau chiar de răutate în raport cu experiențele de moarte iminentă.

Care este așadar adevărul legat de rai, și cine ni-l poate spune?

Biblia prezintă numeroase exemple de oameni care au murit și s-au întors apoi la viață. În consecință, poate că nu ar trebui să fim surprinși în condițiile în care numărul acestor experiențe a crescut dramatic în urma progreselor făcute de știința medicală modernă. În anii din urmă s-a produs o veritabilă avalanșă de oameni care și-au recunoscut deschis experiențele trăite în rai. Deloc întâmplător, un om cu adevărat pasionat de Scripturi ar trebui să fie tentat de examinarea acestor experiențe în lumina Bibliei. Ei bine, John Burke a acceptat această provocare! El nu s-a limitat să tragă concluzii bazate pe subiectivismul său personal, ci a verificat în ce măsură pot fi considerate legitime și corecte aceste relatări la prima mână referitoare la viața de după moarte.

Așa se face că s-a născut în sfârșit o carte care analizează cu claritate datele existente referitoare la rai și la iad, respectiv la ceea ce i se întâmplă omului după ce corpul său fizic moare. Burke a analizat un grup extrem de divers de cazuri, examinând cu atenție fiecare experiență de moarte iminentă. Concluzia lui a fost că nici unul dintre acești indivizi nu și-a revelat prea ușor cunoașterea detaliată a vieții de după moarte. Dimpotrivă, ei au făcut acest lucru cu mare greutate. Mulți dintre ei au fost martori recalcitranți (deloc dispuși să recunoască ce au văzut), dar incontestabil martori oculari. Cu toții s-au simțit uluiți și au fost transformați de ceea ce au văzut, au auzit și au simțit în timpul experienței lor.

Nu pot decât să îl felicit din toată inima pe John Burke pentru capacitatea lui de a analiza atât de detaliat un subiect extrem de controversat, la începutul secolului XXI. El a făcut acest lucru cu compasiune, cu înțelegere și cu o atitudine de deschidere față de toți cei care își doresc să afle adevărul.

A fost un privilegiu pentru mine să fiu intervievat de moderatorul de radio/TV Sean Hannity în urmă cu câțiva ani. Acesta își dorea să afle mai multe despre rai. I-am împărtășit vizita mea fascinantă până la porțile raiului în urma catastrofalului accident pe care l-am suferit. Hannity mi s-a părut extrem de interesat, după care mi-a pus următoarea întrebare:

- Este raiul plictisitor?

Celălalt invitat al emisiunii sale din acea seară a fost pastorul Bisericii Saddleback Rick Warren, autorul unui best-seller. Warren a râs în hohote auzind întrebarea lui Hannity:

- Nu poți fi serios! Raiul este un loc fabulos. Nu există nimic plictisitor acolo!

După care a continuat povestind extraordinarele activități care se petrec în căminul lui Dumnezeu.

Raiul este un loc cât se poate de real. Cu cât aflăm mai multe despre el, cu atât mai intens ar trebui să ne dorim să ajungem în el. Așa cum am sugerat nu o dată, raiul este un loc special pregătit pentru oamenii pregătiți pentru el. După ce își prezintă cercetările și comentariile critice, Burke pune întrebarea supremă: tu te simți pregătit pentru viața de după moarte? Gândește-te că ultima ta respirație pe pământ este echivalentă automat cu prima ta respirație într-o altă lume! Burke consideră că această tranziție reprezintă o sărbătoare – dacă te simți pregătit să o realizezi. El spune: „Oamenii nu își pot imagina raiul; de aceea, ei nu își trăiesc viața pe pământ ca și cum și-ar dori să ajungă în el”. Cât de adevărat! Experimentarea raiului a fost cea mai reală experiență pe care am trăit-o vreodată. Nu mi-am dorit nici o clipă să mă întorc înapoi. Cine a ajuns vreodată acolo nu își mai dorește să revină pe pământ. După ce m-am întors totuși, mi-am intensificat exponențial eforturile de a-i ajuta pe oameni să înțeleagă darul gratuit al raiului oferit prin intermediul lui Iisus Christos.

Mă rog cu ardoare ca un număr cât mai mare de oameni să citească această analiză echilibrată, relevantă și pătrunzătoare a raiului așa cum este descris acesta în Biblie, dar și în relatările puținilor oameni care au avut norocul de a experimenta raiul în timpul unei separări temporare de pământ, acceptând astfel nevoia urgentă de a se pregăti pentru adevărata lor pătrundere în eternitate.

Așadar, *imaginează-ți raiul...*

- Don Piper,

Iunie 2015

Introducere

Doctorii ne-au spus că mama nu mai avea decât câteva zile de trăit. De-a lungul celor două săptămâni cât timp aceasta a zăcut pe patul de spital, le-am citit mamei și sorei mele manuscrisul needitat al cărții *Imaginează-ți raiul*. Nu știu dacă mama m-a auzit, dat fiind că se afla într-o stare de comă, dar comentariul sorei mele la sfârșit a fost: „Mi-aș dori să pot pleca cu ea”. Și eu simțeam același lucru, nu în sensul morbid că mi-aș fi dorit să mor, ci cu entuziasmul unui copil care se trezește în dimineața zilei de Crăciun – dorindu-mi viața efervescentă din lumea de dincolo. Nu pot decât să sper că în urma citirii acestei cărți vei simți același lucru ca și mine. Deși toți oamenii se așteaptă să moară, nu toți anticipează cu aceeași speranță viața din lumea de dincolo. Motivul – cred eu – este că nu sunt foarte mulți cei care își pot imagina această viață. Ei bine, cartea de față – *Imaginează-ți raiul* – te va ajuta să faci exact acest lucru.

Raiul și experiențele de moarte iminentă (EMI) – în timpul cărora oamenii mor din punct de vedere clinic, sunt resuscitați, iar apoi pretind că au văzut un crâmpet din lumea de dincolo – a devenit un subiect fascinant și controversat în deceniile din urmă. De regulă, ni se spune să îi credem pe cuvânt pe cei care vin cu astfel de relatări, dar personal nu am fost niciodată înclinat să îi cred cu adevărat pe toți cei care susțin că au ajuns în rai. În consecință, această carte s-a născut foarte lent. De-a lungul ultimilor 35 de ani am citit sau am auzit aproape 1000 de povești legate de experiențele de moarte iminentă (în total, acestea sunt de ordinul milioane). Fără să vreau, am sesizat că există anumite elemente comune ale acestora, cum ar fi descrierile detaliate și uluitoare ale unor medici, profesori, piloți de avioane comerciale, copii și alți oameni din toate categoriile sociale și din toate țările globului. Deși nu erau absolut similare, aceste relatări prezentau mai mult sau mai puțin aceeași imagine, dintr-un unghi ușor diferit.

În acești 35 de ani ai vieții mele de adult, am trecut de la o carieră în inginerie la una de pastor. Cu cât am studiat mai mult scripturile creștine, atât individual cât și la seminar, cu atât mai fascinante și mai neverosimile mi s-au părut experiențele de moarte iminentă. Acestea mi s-au părut *fascinante* deoarece descriu efectiv imaginea

referitoare la lumea de dincolo pe care o regăsim în scripturi. Pe de altă parte, ele mi s-au părut *neverosimile* deoarece interpretările date de oameni experiențelor pe care le-au trăit se pot îndepărta enorm de relatările din scripturi, ba chiar se pot afla la extrema opusă acestora.

După ce am citit sute de relatări referitoare la EMI, am început să sesizez diferența dintre experiențele *raportate* și *interpretările* date lor. În timp ce interpretările variază, esența experiențelor trăite corespunde întotdeauna descrierilor din scripturi. De fapt, cu cât am studiat mai mult acest subiect, cu atât mai clară mi-a devenit concluzia că imaginea descrisă în scripturi cu referitoare la viața de după moarte reprezintă experiența comună pe care o descriu toate experiențele de moarte iminentă.

Unii creștini susțin că experiențele de moarte iminentă ar trebui să fie respinse, întrucât aceste relatări referitoare la lumea de dincolo neagă adevărul absolut al scripturilor, încercând să adauge ceva în plus la revelația lui Dumnezeu. Personal, nu sunt de acord cu ei (cu tot respectul). Așa se face că am inclus referințe scripturale pretutindeni în această carte, pentru a ilustra astfel cât de mult corespund acestea cu experiențele trăite de oameni. Adaugă aceste experiențe culoare și detalii care ne ajută să înțelegem mai bine viața care va urma după încheierea celei fizice? De bună seamă!

Gândește-te astfel: scripturile ne spun că întreaga creație cântă slava lui Dumnezeu (vezi Psalmul 19:1). Atunci când asیști înسă personal la un apus glorios al soarelui, în cele mai explozive culori, sau atunci când vezi albastrul fabulos al oceanului hawaiian și plajele aurii ale insulei mărginite de munții maiestuoși, poți experimenta cuvintele în alb și negru ale scripturii într-o manieră extrem de colorată, care îl slăvește încă și mai mult pe Dumnezeu. Experiențele de moarte iminentă nu neagă și nu modifică afirmațiile scripturale, ci doar colorează imaginea creată de acestea. De bună seamă însă, la fel ca în cazul oricărui alt dar al lui Dumnezeu, este posibil ca oamenii să nu înțelegă plenar ce anume dorește Acesta să le reveleze, să își interpreteze în mod greșit experiența sau chiar să venereze darul, în locul Celui care li l-a oferit.

Am inclus în această carte peste o sută de povești ale unor oameni care au trecut prin starea de moarte clinică sau iminentă, au fost resuscitați, după care au relatat istorii absolut uimitoare. Pe unii i-am intervievat personal, dar cele mai multe povești le-am compilat în urma lecturilor mele. Prin urmare, nu pot garanta personal autenticitatea tuturor poveștilor și credibilitatea tuturor autorilor lor. Voi cita anumite relatări numai din cauza corelației pe care am stabilit-o personal cu experiențele altora și cu descrierile din scripturi, fără a fi însă neapărat de acord cu interpretările sau cu concluziile lor. De altfel, chiar dacă anumite povești s-ar dovedi a fi frauduloase (precum aceea a băiatului care a inventat o experiență de moarte iminentă numai pentru a le capta atenția celor din jurul lui), nu sunt foarte interesat de acest lucru, căci toate poveștile pe care le-am ales pot fi înlocuite cu multe altele, care descriu mai mult sau mai puțin aceleași lucruri. De altfel, eu nu recomand în nici un caz formarea unei imagini globale asupra lumii de dincolo pornind de la un număr redus de interpretări personale ale anumitor oameni. Intenția mea este diferită: de a-ți arăta o realitate absolut uimitoare, despre care cred că mi-a fost revelată direct de Dumnezeu.

Doresc să precizez că deși scriu din perspectiva unui creștin absolut convins, realitatea este că nu am fost întotdeauna un credincios. Am studiat toate religiile lumii, și fiind eu însumi un fost sceptic, pasiunea mea este să îi ajut pe alți sceptici să ia în considerare numeroasele argumente care m-au făcut pe mine să cred. Prin urmare, dacă încă mai ești sceptic în privința existenței lui Dumnezeu, a lumii de dincolo sau chiar a liderilor religioși, te asigur că această carte este pentru tine. Vei găsi în ea o înțelegere profundă a imaginii raiului prezentată de Biblie, dar nu trebuie să îți faci griji, căci această carte nu este în nici un caz un manual de teologie. După cum ai constata citind-o, ea este mai degrabă un roman. Chiar dacă nu vei crede tot ce vei citi în ea, cel puțin vei afla că există milioane de relatări care i-au convins pe cei mai sceptici medici, pe profesorii universitari ateї și pe mulți alții (ale căror povești le vei citi) că raiul există cu adevărat.

Este oare posibil ca unii oameni să inventeze povești sau detalii pentru a-și vinde cărțile? Da, este. Din acest motiv, am preferat să aleg numai relatările oamenilor care nu sunt (în esență) motivați de profit: medici ortopezi, piloți de avioane comerciale, profesori, neurochirurgi – adică persoane care nu au nevoie de bani și care se bucură de

o mare credibilitate, pe care și-ar putea-o pierde cu ușurință dacă s-ar descoperi că au inventat astfel de povești. Am inclus de asemenea copii; persoane din alte culturi și religii, îndeosebi musulmani, hinduși și budiști; precum și oameni care nu au scris cărți. În mod paradoxal, cu toții descriu mai mult sau mai puțin aceeași imagine a lumii de dincolo. Acesta este principalul meu motiv de a scrie această carte, pentru a te ajuta să îți *imaginezi raiul* astfel încât să înțelegi cât de înțelept este să ajungi în el, să îți planifici această tranziție și să te asiguri că vei fi pregătit pentru a ajunge cu siguranță în el într-o bună zi.

La două zile după ce le-am citit această carte mamei și sorei mele la spital, mama și-a dat ultima suflare. Eu și sora mea ne aflam în salon, așa că am putut-o îmbrățișa și binecuvânta pe mama, sărbătorind marele moment împreună cu ea, întrucât știam că în ceasul morții sale, ea s-a născut practic a doua oară, devenind mai vie ca oricând până atunci! Nici un om care trăiește pe pământ nu își poate imagina acest gen de viață.

Prin urmare, alătură-te mie în această călătorie și haide să... *ne imaginăm împreună raiul.*